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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 8622, Pani Poseł Iwony Marii Kozłowskiej,  przesłaną do 

Ministerstwa Zdrowia w dniu 19 marca 2024 r., w sprawie projektu rozporządzenia 

Ministra Zdrowia zmieniającego rozporządzenie w sprawie świadczeń gwarantowanych z 

zakresu opieki psychiatrycznej i leczenia uzależnień (MZ 1603) (dalej: projekt), uprzejmie 

informuje iż prace dotyczące projektu prowadzone są w sposób ciągły. Podkreślenia 

wymaga, iż prócz wprowadzanego nowego świadczenia Przezczaszkowa stymulacja 

magnetyczna, projekt wprowadza szereg zmian w świadczeniach obejmujących leczenie 

uzależnień oraz w zakresie psychiatrii dzieci i młodzieży.

Dnia 18 września 2024 roku zakończył się etap konsultacji publicznych projektu. 

Podkreślenia wymaga, iż projektowane przepisy wzbudziły ogromne zainteresowanie, 

którego przejawem jest ponad 500 stron uwag, komentarzy i spostrzeżeń istotnie 

wpływających na kształt projektowanych regulacji. Z uwagi na niezwykle wrażliwą materię 

znajdującą uregulowanie w nowelizowanych przepisach, jaką jest psychiatria dzieci 

i młodzieży, kwestie te wymagały dodatkowych analiz prawnych, konsultacji wewnętrznych 

oraz we współpracy z ekspertami.

W wyniku powyższych prac kształt rozporządzenia uległ znacznym zmianom. Wobec 

powyższego Ministerstwo Zdrowia zdecydowało o konieczności skierowania projektu do 

ponownych konsultacji publicznych i uzgodnień w dniu 26 marca 2025. Z treścią projektu 

można zapoznać się na stronie: https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12388450.

Należy podkreślić, iż wprowadzenie zmian w systemie opieki leczenia uzależnień i opieki 

psychiatrycznej oraz zapewnienie dostępu do pomocy dla wszystkich pacjentów jest dla 

Ministerstwa Zdrowia sprawą priorytetową. Jednocześnie wprowadzanie reform wymaga 
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konsultacji i współpracy ze środowiskiem ekspertów w zakresie ochrony zdrowia 

psychicznego w celu zapewnienia, iż ostatecznie wprowadzone rozwiązania będą 

odpowiadały na potrzeby świadczeniobiorców oraz świadczeniodawców.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
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